

**ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 1 МАЯ 1992 г.**



НАШ САЙТ В ИНТЕРНЕТЕ RKRP72.RU

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

**За нашу Советскую Родину!**

# **ТРУДОВАЯ ТЮМЕНЬ**

**НОЯБРЬ  
2014 г.  
№ 47 (1163)**

ЦЕНА ПО ПОДПИСКЕ 7 РУБ. 91 КОП. В РОЗНИЦУ - 8 РУБ.

**ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО ОБКОМА РКРП-КПСС, ОБКОМА РОТ ФРОНТА,  
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРЕСТЬЯН, СПЕЦИАЛИСТОВ И СЛУЖАЩИХ**

## **Международная встреча коммунистических и рабочих партий**

13-15 ноября в Гуаякиле, крупнейшем городе Эквадора, проходила XVI Международная встреча коммунистических и рабочих партий. Этот самый большой коммунистический форум планеты собрал 57 коммунистических и рабочих партий со всех концов света.



Основная тематика встречи – «Роль коммунистических и рабочих партий в борьбе против империализма и капиталистической эксплуатации, которые вызывают кризисы, войны приводят к подъёму фашистских и реакционных сил. За рабочие и народные права, за национальное и социальное освобождение, за социализм!»

Российскую коммунистическую рабочую партию на международном форуме коммунистов представлял Первый секретарь Центрального Комитета Виктор Аркадьевич Тюлькин. Своё выступление он посвятил теме необходимости борьбы с оппортунизмом в коммунистическом движении и тактике объединения всех антифашистских сил в борьбе с современным фашизмом по опыту Коминтерна. (Текст выступления будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты «Трудовая Тюмень»).

Госдума приняла уже во втором чтении бюджет на 2015 год. А в нём урезание всех социальных статей расходов, сокращение фондов заработной платы бюджетникам, снижение инвестиций в производство, то есть кукиш насчитывает всех обещанных ранее модернизаций и внедрений новых технологий. Перед

глядами, и национализацией олигархов займутся. Никак мы не сможем, по логике господ, без единства с ними, ввиду противодействия «внешней угрозе». Главный пропагандист и агитатор буржуазного режима, патриарх Кирилл (в миру Гундяев), предстерёт народ, что западные санкции нацелены на то, чтобы каждый думал о

## **Без чего можно, а без чего нельзя**

нами бюджет погружения в пучину капиталистического кризиса с взваливанием тягот и потерь этого кризиса на плечи трудовой России. Но правящая партия капиталистов и чиновников уверяет: **«Надо принимать бюджета нельзя!»**

Выходит, без такого антисоциального бюджета нельзя. И без такого буржуазного государства, которое только под влиянием западных санкций вдруг сообразило, что «надо самим производить», нельзя. И без экономики этого государства, при которой даже такой убогий бюджет летит в тартарары из-за падения цен на нефть, тоже никак. Надо полагать, и без «достижений» политики правящего в РФ буржуазного класса нам ходу нет. Когда число бедняков только за последний год увеличилось на 300 тысяч и составило, по официальной статистике, 20 миллионов. (На деле, их гораздо больше). То есть миллионы людей лишены нормального питания, нормального жилья и нормальной медицины. На фоне все увеличивающегося числа долларовых миллиардеров. **Их уже 111.** И на фоне этой красивой цифры достижений власти – кампания по закрытию «ненужных» народу больниц.

Нельзя никак обойтись без президента РФ, который так и не решился признать и оказать действенную помощь и поддержку жителям народных республик Донбасса в их сопротивлении киевской фашистской хунты. Поэтому что в Киеве, хоть и фашисты, но свой брат – буржуазия, а эти антифашисты, того

себе и спасал свою шкуру. А нам предлагается подпереть буржуазию и спасать её шкуру – её виллы и банковские счета.

А без чего, интересно, в нашей стране можно? У господ получается, что можно обойтись без самого трудового народа. Во всяком случае, без всякого учёта его интересов и нужд.

Но только у нас другое представление о том, что можно, а чего нельзя. Обойдёмся мы и без их олигархов, и без их парламентов с президентами. Вот что категорически нельзя, так это не бороться в капиталистической стране за свою рабочую политику и свою линию. Нельзя не наступать на господ, чтобы вернуть свои права, своё советское достоинство, своё благополучие. Нельзя не стремиться к тому, чтобы сменить существующую буржуазную власть. Сменить так, как меняли в 1917 году буржуев на Советы и строили затем социализм.

Нельзя не организовываться и не сплачиваться в этой борьбе. Мы отвергаем лживое «единство» буржуазии, к которому она призывает лишь ради сохранения своей нахивы. Нам требуется единение трудовой России, чтобы бороться за революционные перемены. Мы говорим: **«Есть у революции начало – нет у революции конца!»**

**Вставайте в ряды борющихся! Рот фронт!**

ЦК РКРП-КПСС,  
ЦК РОТ ФРОНТА,  
РИК Съезда  
Советов рабочих

## **В ЮГРЕ ОТКАЗЫВАЮТСЯ ПЛАТИТЬ «КОММУНАЛЬНЫЙ НАЛОГ»**

В Югре – настоящий бунт против взносов на капитальный ремонт жилых домов. Возмущение жителей дошло до депутатов всех уровней, и народные избранники грозят заморозить «коммунальный налог» – так в ХМАО окрестили взносы в региональный фонд.

В Сургуте уже десятки домов бойкотируют региональный фонд капремонта жилых многоэтажек. В крупнейшем городе ХМАО взносы платят лишь треть собственников. В Сургутском районе ситуация еще плачевнее – там на капремонт раскошелелись порядка 17% от всех жителей. Люди боятся отсутствия контроля и относятся к окружной программе как к финансовой пирамиде.

«В первую очередь люди задаются вопросом о том, кто будет контролировать качество работ. Если фонд находится в Хан-

ты-Мансийске, а работы будут выполняться в Сургуте. Немаловажный вопрос – контроль за целевым расходованием средств, – комментирует глава Сургутского района Валерий Деменков, – в случае ликвидации фонда возврат денег собственников не предусмотрен. А при таком сборе (17% в Сургутском районе – прим. ред.) нет уверенности, что программа будет работать».

С похожими вопросами столкнулись и чиновники в Сургуте. В экономической столице Югры недовольны жители новостроек – они не понимают, почему должны платить за ремонт, который дому еще не требуется. «Долгосрочность программы волнует многих. Люди говорят: мой дом попал на 2035 год, хотелось бы понимать, не получится ли так, что мы платим – соседей отремонтируют, а до нас очередь не дойдет», – рассказал ди-

ректор департамента городского хозяйства Вадим Кочетков, – также вопрос вызывает сумма оплаты. Ни для кого не секрет – мы на втором месте по Российской Федерации. Кстати, в размерах оплаты за капремонты югорчане даже попросили разобраться Владимира Путина. Пенсионерка из Нижневартовска обратилась к президенту России с просьбой пересмотреть взносы.

Сейчас многие считают, что деньги, которые они платят, например, в Нижневартовске, уйдут на ремонт домов в Кондинском или Октябрьском районах. Заверениям властей, что каждый рубль остается в муниципалитете, не верят. Есть и более кардинальное решение – мораторий на сборы взносов в региональный фонд, пока система не изменится.

A. Степыгин, URA.Ru

**29 НОЯБРЯ**

*Все вместе выступим против повышения цен на продукты питания, проезд в городском транспорте и тарифов на услуги ЖКХ, за сохранение бесплатного здравоохранения!*



**В Тюмени митинг в 14 час.  
на Центральной площади  
у памятника В.И. Ленину**

**В с. Ярково митинг в 11 час.  
у памятника В.И. Ленину**

**Читайте в номере:**

Трудящиеся борются за свои права ..... 2

Бесплатных лекарств инвалидам нет ..... 3

25 лет спустя ..... 4

Автопортрет либерала у братской могилы ..... 5

В многоквартирном доме обрушился балкон ..... 8

# ТРУДЯЩИЕСЯ БОРЮТСЯ ЗА СВОИ ПРАВА

## В РОССИИ

### Строители «судоверфи века» в Большом Камне жалуются на невыплаты зарплат

Сотрудники ЗАО "РДС" – генеральный подрядчика строительства судоверфи на дальневосточном заводе "Звезда", подняли тревогу. Вот уже четыре месяца им не платят зарплату, отпускные, не дают расчета при увольнении.

Предприятие РДС возводит судоверф "Звезда" и жилой район для работников верфи (предполагается, что на заводе в 2018 году будут работать 6500 человек, которым, очевидно, понадобятся квартиры). На стройке зарегистрировано около 2500 человек, большинство – большекаменцы. Многие из них сообщают о проблеме в соцсетях, обращаются в СМИ, а также пишут в прокуратуру и даже приемную президента.

Как рассказали работники группы компаний, проблемы с деньгами начались летом. Приезд на завод Владимира Михалевского, Дмитрия Рогозина и даже совещание под руководством Владимира Путина о создании судостроительного комплекса на базе "Звезды" ничего не дали.

"Нам нечем кормить детей", – рассказал один из строителей, пожелавший остаться инкогнито. – Деньги кончатся, и каждый день нам обещают, что вот-вот деньги придут. Люди уже не верят. Многие увольняются – им обещают выплатить расчет, когда будут финанссы, об отпускных и речи нет. Кто-то пошел в прокуратуру – это моментально стало известно в руководстве".

Часть работников жили в гостиницах, за неуплату их вещи вынесли на улицу, а вход на стройку запретили. У людей начинают отбирать квартиры, взятые в ипотеку в лучшие времена, рассказывает сотрудник RDS.

Что касается строительства будущего жилого микрорайона для сотрудников верфи, то оно и вовсе не ведется. "Это только громкие слова! Никакие дома никто не возводит!" – уверяет сотрудник ЗАО "РДС". Спецтехника на стройке простояла – нет топлива. Рабочие руки тоже кончаются – все уволились.

На заводе недавно сменилось руководство, но новая "власть" так же корчит людей только обещаниями. Сейчас доведенные до отчаяния работники (и бывшие работники) подумывают об акциях протеста.

### Липецкие следователи разбираются в миллионных долгах ОАО «Завод Железобетон»

ОАО "Завод Железобетон" сейчас под пристальным вниманием судебных органов. Всеми виной задержка заработной платы. Долги предприятия перед сотрудниками составляют более 18 миллионов рублей. Заработную плату люди не видели с лета.

В начале октября прокурор области вручил предупреждение директору завода. Тогда руководитель обещал рассчитаться со своими работниками. Но обещания так и не сдержал.

В отношении генерального директора ОАО "Завод Железобетон" Вадима Бакурова возбуждено дело об административном правонарушении. Решением мирового судьи он освобожден от занимаемой должности сроком на один год. Было возбуждено и уголовное дело по факту невыплаты заработной платы. Заинтересовался сложившейся ситуацией и следственный комитет, сотрудники которого провели обыск на предприятии.

Пока идет обыск, работники объявили забастовку. Они отказываются выполнять свои обязанности, надеясь хоть как-то достучаться до работодателя и вернуть честно заработанные деньги.

### Губахинское автотранспортное предприятие задолжало работникам почти 2 млн. рублей

МУП "Губахинское автотранспортное предприятие" (Пермский край) задолжало своим работникам более 1,9 млн рублей. Городской прокурор уже направил в суд более 200 заявлений о выдаче судебных приказов на погашение задолженности по зарплате перед персоналом, сообщают в пресс-службе прокуратуры Пермского края.

Прокуратура Губахи проверила МУП "Губахинское автотранспортное предприятие" на соблюдение законодательства об оплате труда. Надзорный орган установил, что долг предприятия за август –

сентябрь 2014 года перед работниками превышал 1,9 млн рублей. Как стало известно, из-за этого работники автотранспортного предприятия осенью уже два раза устраивали забастовку.

Прокурор направил мировому судье 202 заявления о выдаче судебного приказа о взыскании зарплаты, его требования удовлетворены. Исполнительные документы направили в службу судебных приставов для принудительного исполнения, сейчас взыскано 134 тыс. рублей.

Бывшего директора МУП "ГАП" привлекли к административной ответственности за нарушение законодательства об охране труда (ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ). В отношении действующего руководителя предприятия возбудили дело об административном правонарушении по аналогичной статье кодекса, его направили в Госинспекцию труда в Пермском крае.

Кроме того, директор ГАП незаконно издал приказы о лишении работников премий. Прокурор направил в суд иск, требуя признать эти приказы незаконными. Требования прокурора удовлетворили, судебный акт в законную силу не вступил. Прокуратура Губахи держит на особом контроле погашение задолженности по зарплате перед работниками МУПа.

Напомним, в августе этого года Пермское управление федеральной службы судебных приставов сообщало, что ГАП из-за долгов может лишиться автобусов. Имущество и касса компании были арестованы УФССП. Автобусы планировали продать, чтобы выплачивать долги.

### Рабочие завода Ford во Всеволожске готовятся к забастовкам

Рабочие завода Ford Sollers во Всеволожском районе Ленинградской области готовятся приступить к забастовке.

Об этом сообщили в первичной профсоюзной организации (ППО) "Форд". Там рассказали, что 10 ноября им было передано первое требование, выдвинутое работниками к работодателю, касающееся размеров денежной компенсации увольняемым работникам.

"11 ноября мы получили отказ от работодателя удовлетворить требования работников. Альтернативного варианта для разрешения трудового спора предложено не было, что характеризует работодателя ЗАО "Ford Motor Company" как ненадежного социального партнера. Теперь у работников есть право прибегнуть к коллективным действиям", – рассказал председатель ППО "Форд" Артем Ященков.

Он уточнил, что под коллективными действиями трудовым законодательством в данном случае подразумевается забастовка. Впрочем, Ященков отметил, что приступить к забастовке рабочие смогут только в январе 2015 года, когда конвейер предприятия возобновит свою постоянную работу.

"Кроме того, это только одно из требований, выдвинутых рабочими. Еще четыре требования будут обсуждаться с работодателем до начала коллективных действий рабочих", – добавил председатель ППО "Форд".

### Педагоги допобразования провели акцию протеста в Краснознаменске

В Краснознаменске Московской области педагоги вышли на улицу в знак протеста против сокращения ставок в школах дополнительного образования. При этом, в эксклюзивном интервью заместителю руководителя администрации Краснознаменска Виталию Скрынник опроверг слухи о якобы имеющихся сокращениях педагогов. Чиновник отметил, что митингующие, видимо, не так поняли слова руководства своих учреждений.

– Речь идет о сокращении совмещенных ставок педагогов дополнительного образования, а не о сокращении количества педагогов. В связи с оптимизацией расходов приводим в соответствие штатную численность. Работают и будут работать все, кто есть, на своих ставках и рабочих местах, – сообщил Виталий Скрынник.

Митингующие утверждают, что руководство их учебных заведений заявило о том, что сокращение – некая оптимизация средств, которую учителя не захотели принять и возразили о своем несогласии. Между тем, власти Краснознаменска предложили педагогам не паниковать раньше времени, а разобраться в ситуации.

И, тем не менее, педагоги заявили о своем несогласии с обозначенными нововведениями и не пожелали их принимать.

– Мы не готовы отдавать свои основные и даже совмещаемые ставки, ведь так или иначе, заработка платы снижается. Доход у нас и без того низкий, на еще большее ухудшение положения мы идти не готовы, – заявил один из педагогов музыкальной школы Краснознаменска.

Педагоги дополнительного образования Краснознаменска утверждают, что накануне их официально уведомили о том, что с 1-го января 2015 года будет уменьшена педагогическая нагрузка, то есть, сокращена и основная ставка, а не дополнительная. Также учителя отметили, что им было предложено значительно сократить количество детей, занимающихся в различных творческих объединениях. К примеру, в Театре Кукол "Волшебники" настоятельно рекомендовано уменьшить число учеников с 1600 до 400 детей. Информацию о данных уведомлениях сообщили из совета трудового коллектива одного из Подмосковных театров.

Педагоги заявляют о том, что если будут проведены серьезные изменения в штатном расписании или заработной плате, они организуют массовую забастовку.

### В Мурманской области врачи, учинившие голодовку, получили почти 10 млн. рублей

Медики, которые весной текущего года устроили голодовку, чтобы восстановить справедливость в "Центральной районной больнице ЗАТО г. Североморск", добились перерасчета заработной платы, но в больнице им по-прежнему сложно работать.

– Если говорить об общих условиях труда, то, например, задержек заработной платы у нас не было, – рассказала врач-офтальмолог Североморской ЦРБ Оксана Громова. – Но сейчас такое время, что почти любая интересующая информация находится в свободном доступе. И когда мы стали узнавать, что наши коллеги, работающие, скажем, в средней полосе, получают те же деньги, что и мы, возникло недоумение: трудимся ведь на Севере, о каких-то надбавках и льготах говорят постоянно, а на деле получаем копейки.

Как рассказала Громова, с весны в больнице мало что изменилось. Например, одним из требований персонала было приобретение новой техники. "Оборудование пока не купили, но деньги, вроде как, на эти цели выделены. Сейчас разбираются с тендрами", – пояснила врача.

Как пояснила Громова, перерасчет за вредность, который был произведен по распоряжению государственной инспекции труда в Мурманской области (4 % за последние 3 года), а это 9,7 млн руб., получил весь медперсонал больницы. Под вредность понимается бактериологический фактор – условия, в которых трудятся специалисты. Однако, несмотря на то, что история с североморскими врачами получила резонанс, условия работы в учреждении оставляют желать лучшего – наблюдается текучка кадров, а, значит, далеко не все жители ЗАТО могут получить своевременную квалифицированную помощь.

Напомним, сотрудники североморской районной больницы объявили беспрочную голодовку в апреле текущего года. Персонал потребовал принятия мер по проведению специальной оценки условий труда, в частности, введение 15-процентной надбавки за вредность ряду категорий работников и введение ежегодного премирования тех сотрудников, на которых оно не распространялось.

### Голодают пенсионеры в шахтерском городе Зверево

Продолжается голодовка ветеранов труда и инвалидов в шахтерском городе Зверево. Как сообщил участник акции, депутат городской Думы Валерий Дьяконов, чиновники не идут на встречу протестующим, а интересуются здоровьем участников по телефону.

Пятеро пенсионеров объявили голодовку 12 ноября, потребовав выплаты им компенсаций по оплате жилищно-коммунальных услуг. У зверевцев отобрали льготы после того, как они не стали платить несогласованные суммы на общедомовые нужды и энергопотери. Три человека, включая депутата Дьяконова, голодают у него на квартире, еще двое – по месту жительства.

Напомним, что протестующие считают незаконным взимание с них оплаты общедомовых нужд и энергопотерь, так как управляющая компания договор с ними не заключала.

ИМЦ ЦК РКРП-КПСС по рабочему движению

## В МИРЕ

### Итальянские сталевары перекрывают автострады



Работники сталелитейного предприятия в Терни (город в провинции Умбрия), бастующие с 22 октября, 12 ноября перекрыли автостраду Соле, соединяющую их город с городом Орте (провинция Лацио). Решение о блокировании дороги рабочие приняли на ассамблее. "Ситуация серьезная. Мы не играем. Мы не уйдем!", – заявляют манифестирующие.

Рабочие сталелитейного предприятия Терни (Ast - Acciai speciali Terni) вышли на забастовку, чтобы воспрепятствовать планам его нового хозяина, германской корпорации "ТиссенКрупп" (ThyssenKrupp), уволить с завода 537 рабочих из 2600. Кроме того, "ТиссенКрупп" собирается в 2015-16 годах вообще потушить печь Ast, с чем, конечно же, тоже не согласны итальянские рабочие. Переговоры с собственником, обращение к ведущим политикам и даже к Папе Римскому – Франческо, результатов не принесли. И вот рабочие Ast перешли к прямым действиям. 29 октября их манифестиция в Риме вылилась в стычки с полицией, в которых пострадали рабочие, после чего 12 ноября забастовщики перекрыли одну из ведущих автомагистралей Умбрии.

### По Италии прокатились акции протеста

По всей Италии 15 ноября прокатилась волна забастовок и других акций протеста против экономической политики, проводимой правительством Маттео Ренци и Евросоюзом.

На улицы вышли жители 25 крупнейших городов страны. Только в столице одновременно проводилось более десятка акций. В Риме, Милане, Турине, Флоренции произошли стычки с полицией. Манифестирующие требовали прекратить реформы в области образования, трудового законодательства. Всеобщая "социальная" забастовка была организована крупнейшими профсоюзами Италии, которые выступают против нынешней экономической политики властей. Во многих городах с перебоями работал транспорт, нерегулярно ходили местные поезда. Забастовку поддержали и сотрудники ряда авиакомпаний.

Но, несмотря на массовое недовольство, премьер-министр Италии Маттео Ренци подтвердил, что озвученная им реформа трудового законодательства больше не подлежит пересмотру и с 1 января страна будет жить по новым правилам найма на работу.

Италия является лидером в Европе по уровню безработицы среди молодежи – в октябре он дошел до рекордной отметки в 44%. А с нового года он, по убеждению итальянских трудящихся, еще более возрастет.

### В Великобритании объявили забастовку сотрудники крупнейшей оборонной госкомпании

Сотрудники одной из крупнейших государственных оборонных компаний Великобритании – Defence Support Group – начали 17 ноября четырехдневную забастовку, требуя повышения заработной платы. Об этом сообщили лидеры профсоюзного движения "Юнайт", являющегося инициатором акции.

"Предложенное правительством повышение зарплат в 1% представляет собой насмешку над людьми и является, учитывая инфляцию, реальным снижением заработков", – подчеркнул лидер профсоюза Майк Макартни. По его словам, трудовые коллективы также обеспокоены планами приватизации компании. Ее продажа намечена на 2015 год.

Defence Support Group специализируется на ремонте военной техники различного назначения, а также электронного оборудования. Сегодня не работают ее мастерские в городах Колчестер, Бовингтон, Каттерик, Донингтон, Стерлинг и Уорминстер.

### Крупнейший аэропорт Парагвая объявил о десятидневной забастовке

Служащие главного аэропорта Парагвая – имени Сильвии Петтиросси в столице страны Асуенсьоне объявили о десятидневной забастовке.

По заявлению сразу девяти профсоюзных объединений воздушной гавани, забастовка началась 19 ноября. Главные требования протестующих связаны с выполнением правительством президента Орасио Картеса соглашений в части повышения зарплаты. Кроме того, они недовольны размерами выплат сотрудникам, близким к выходу на пенсию, и выступают против введения государственно-частного партнерства в аэропортах страны.

Не исключена возможность попытки со стороны властей в данной ситуации привлечь иностранных специалистов для обеспечения функционирования аэропорта. Самы бастующие настроены скептически к такой перспективе. "Они не могут привезти иностранцев, потому что те не знают даже, где расположены города страны", – заявил генеральный секретарь профсоюза работников воздушного транспорта Парагвая Вилтон Вуйк.

ИМЦ ЦК РКРП-КПСС по рабочему движению

# Бесплатных лекарств инвалидам нет!

Чиновники вместе с депутатом с каждым днем загоняют нас в пределы. Я говорю, что мне нужно четыре упаковки аллопуринола, потому что я страдаю подагрой и не могу без него обходиться и еще тромбо АСС. Жене он тоже нужен, а также бетасерк 24 мг. Они сказали, что у них этих лекарств нет и сказали, чтобы я покупал их за свои деньги.

Я позвонил в Тюмень своему другу инвалиду-сердечнику. Он мне ответил, что рецепты выписывают, а лекарства не выдают. Говорят, что бесплатных препаратов нет, покупайте за деньги.

Каких еще сюрпризов нам ждать от господ-чиновников?

А еще решили, чтобы жители сел Каменка, Кулига, Насекино, Коняшино, Речкино больше не ездили в областную поликлинику №19, а ездили в с. Кулаково, там есть терапевт. Именно она будет выписывать нам рецепты на льготные лекарства. В самом селе фельдшерский пункт – это два вагончика без крыши и прочих удобств, в которых нас и будут принимать. Само помещение маленькое, тесное. Но это полбеды.

Другая проблема: как туда добираться? Вначале я должен 5-6 часов прождать автобус, потом с полученным рецептом должен ехать в областную поликлинику №19 и подписывать рецепты ВТЭК. И невролог принимает с 16 до 18 часов, за это время она может принять 5 человек. А кто не попадет на прием должны ехать обратно. А как я уеду из с. Кулаково после 18 часов?

Почему нельзя в с. Каменка сделать такой же фельдшерский пункт? Врач мог бы приезжать один раз в неделю. Проблема в том, что врачи живут в Тюмени и им невыгодно ездить.

Вот и получается, что власть делает все, чтобы нас живыми загнать в могилу. Думают только о себе, а не о простом народе.

**В. Ефимов,  
с. Каменка  
Тюменского р-на**

Постановление №96 от 12 декабря 2005 г., было отменено главой администрации города Мором А.В. постановлением №150 от 15 октября 2012 г.

До отмены постановления №96 средний объем потребления горячей и холодной воды, с центральным горячим водоснабжением, составляет в сутки – 300 литров на каждого человека от новорожденного до последних дней жизни человека.

300 литров составляют 30 ведер воды по 10 литров в каждом. В ванну можно влить 5-6 ведер емкостью 10 литров каждое.

Экономист-расчетчик очень плохо знает арифметику и совсем забыл закон Ньютона. Закон Ньютона: «На тело, погруженное в жидкость, действует отталкивающая сила». Человек, погружаясь в ванну, до края наполненную водой, вместо наслаждения от купания в ванне, получит от соседей хорошую взбучку. Вода из ванны зальет все нижние этажи.

Представить невозможно, как человек взрослый или новорожденный может использовать за сутки 300 литров воды. Для этого нужен бассейн, который невозможно устроить в квартире.

Такое количество воды в сутки – 300 литров, не под силу выпить даже слону вместе с его подругой-слонихой.

Теперь приказом департамента тарифной и ценовой политики № 182/01-05-05 от 20 августа 2012 г. установлен норматив потребления воды в куб. м. в месяц на 1 человека в много квартирных домах: 4,78 куб.м. холодной воды, 3,80 куб. м. горячей воды, водоотведение – 8,58 куб.м.

В таких единицах измерения написано так, чтобы не пугать людей,

В переводе на литры, это выглядит так: 4780 литров воды в месяц на каждого человека; в сутки – 159 литров, 3800 литров в месяц горячей воды, в сутки – 127 литров, водоотведение – 8580 литров, в сутки – 286 литров.

так и вам две упаковки: элаприн и предукт». Я говорю, что мне нужно четыре упаковки аллопуринола, потому что я страдаю подагрой и не могу без него обходиться и еще тромбо АСС. Жене он тоже нужен, а также бетасерк 24 мг. Они сказали, что у них этих лекарств нет и сказали, чтобы я покупал их за свои деньги.

Я позвонил в Тюмень своему другу инвалиду-сердечнику. Он мне ответил, что рецепты выписывают, а лекарства не выдают. Говорят, что бесплатных препаратов нет, покупайте за деньги.

Каких еще сюрпризов нам ждать от господ-чиновников?

А еще решили, чтобы жители сел Каменка, Кулига, Насекино, Коняшино, Речкино больше не ездили в областную поликлинику №19, а ездили в с. Кулаково, там есть терапевт. Именно она будет выписывать нам рецепты на льготные лекарства. В самом селе фельдшерский пункт – это два вагончика без крыши и прочих удобств, в которых нас и будут принимать. Само помещение маленькое, тесное. Но это полбеды.

Другая проблема: как туда добираться? Вначале я должен 5-6 часов прождать автобус, потом с полученным рецептом должен ехать в областную поликлинику №19 и подписывать рецепты ВТЭК. И невролог принимает с 16 до 18 часов, за это время она может принять 5 человек. А кто не попадет на прием должны ехать обратно. А как я уеду из с. Кулаково после 18 часов?

Почему нельзя в с. Каменка сделать такой же фельдшерский пункт? Врач мог бы приезжать один раз в неделю. Проблема в том, что врачи живут в Тюмени и им невыгодно ездить.

Вот и получается, что власть делает все, чтобы нас живыми загнать в могилу. Думают только о себе, а не о простом народе.

**В. Ефимов,  
с. Каменка  
Тюменского р-на**

Месяц тому назад автовладельцы г. Ялуторовска на восьми перекрестках мертвый и разваливающейся железнодорожной ветки вдруг встали перед необъяснимым препятствием – знаками железнодорожных переездов. Пересечь пути на восьми магистральных улицах без остановки стало невозможным, движение застопорилось. У всех переездов дежурные патрули ДПС ловят и штрафуют «нарушителей». Водители в гневе. «Злые языки» утверждают, что все это безобразие вмог сотворено после визита в город главного генерального инженера Тюменской области Геннадия Лоточкина: оперативно работают, когда это кому-то сильно нужно.

Автор данной статьи обратился в городскую газету «Ялуторовская жизнь», но не тут-то было!

Абсурд? Да! И подобного сколько угодно.

Гаишники водителей-нарушителей, конечно же, отлавливают, протоколируют и налагаются штраф, пополняя казну города. И правильно делают – это их работа. Но кто и как работает с пешеходами. Эта категория участников движения, да плюс к ним велосипедисты, кажется, не признают никаких правил, тем более, когда для них установлено столько

знаков и нарисовано переходов: автомобиль в движении в 3-4 метрах от забора, а пешеход идет себе идет и как тут остановить его. Идут сюда, не «тормознув» перед знаком или разметкой.

А если гололед, а если ночь – идут неизвестно ни на что даже в перекрестке движущихся навстречу друг другу автомобилей. Это опасно втройне, особенно в зимнее время в свете фар автомобилей.

Так что же с дорогой-то думаете делать, господа вновь избранные депутаты города? Или это опять не в вашей компетенции?

**А. Плотников, водитель с 60-летним стажем, г. Ялуторовск**

**P.S. Желательно сообщить читателям, что автор оперативно получил из администрации г. Ялуторовска совершенно классическую отписку №4796 от 13 ноября 2014 г., подписанную главой города В.Н. Смеликовым и сочиненную аппаратчиком Черкасовым Стасом Викторовичем о том, что если в бюджете будут средства, то и будет продолжен ремонт дорог, расчистка зарослей на перекрестках, а знаки «Железнодорожный переезд» означающие проезд без остановки запрещен, будут заменены на светофоры. И ни слова о конкретных мерах по организации в городе движения транспорта. Автор извещает, что знаки «преткновения» установлены по указанию ГАИ Тюменской области. Несколько десятилетий железнодорожная ветка обходилась без знаков, а сегодня, когда она мертва, знаки вдруг понадобились. Ялуторовская городская Дума хранит гордое молчание.**

## ДОРОГА ПРЕТКНОВЕНИЯ

Железнодорожная колея, рассекающая город по диагонали уже стала едва ли не главным раздражителем для его жителей. Было время, когда она полностью выполняла свое предназначение для хлебоприемного пункта, предприятия «Таравторресурс», баз райпогоста, гортопа, КСМ, дорожного участка, заготконторы и завода ЖБИ. Сегодня это, по существу, мертвая колея, рассадник грязи, занимающая 15-20 гектаров дороги,ющей городской земли. Чья это дорога? Сведущие люди поясняли мне, что это бывшая собственность завода железнобетонных изделий. А где же сегодня этот завод? Стоит на месте и давно уже ничего не производит: завод мертв, как и его дорога. Мертв-то мертв, да хозяин, говорят, у него есть в лице ЗАО «Инстстрой г. Москва». С какого «перепугу» влез в город этот «строй», что он ему дает?

Вряд ли ошибусь, сказав, что – ничего, кроме неудобств для горожан и особенно автовладельцев, коих в городе более 5 тысяч, а с учётом района, наверное, все шесть тысяч. И вот эти тысячи машин в одно прекрасное время вдруг споткнулись на перекрестках дорог с улицами города в семи точках, где, вдруг, появились угрожающие знаки запрещения проезда без остановки. Серьезные, я скажу, знаки тормозят весь автотранспорт города вплоть до маршрутных автобусов. Пока водители привыкли к знакам около них была повышенная аварийная опасность, которая сохраняется и по сей день: кто-то из нас, водителей, резко тормозит, кто-то пролетает мимо! Раздражению автовладельцев нет предела, что, вообще-то, неже-

латально за рулем. Кто придумал это «нововведение», а, главное, кто разрешил? Указывают на нового главу города. Мне кажется, В.Н. Смеликов, Ялуторовск не место, где позволительно осуществлять подобные эксперименты на дорогах.

Если этому ЗАО «Инстстрой г. Москва» необходима эта дорога, то пусть изволят содержать, как и ранее, дежурных на переездах. В организации движения автотранспорта по улицам города проблем еще более чем достаточно: нужно во что бы то ни стало расширить от растущих деревьев и кустарников перекрестки, ибо невозможно их спокойно пересечь, многие из них не освещены. Недостаточно на улицах ограничивающих, предупреждающих и знаков приоритета, на некоторых из них нужны светофоры и, в первую очередь, на пересечении улиц Ишимской и Щорса.

Мне непонятно, почему гостевая улица города – Ишимская, сплошь разрисованная переходами

для пешеходов, не имеет знаков ограничения скорости движения, также как и продолжающая её ул. Щорса,

вплоть до кольца. Это не улица, а гоночный трек, и прет по ней наш

брат-водитель, наруша все и вся, хотя правила запрещают движение

в населенных пунктах свыше 60 км в час. Но наши правила не только,

где не нужно, жестки и алогичны, но порой и необъяснимы: 60 км в час в городе не превышать, но до 79 км в час можно, если сильно торопишь-

## КОРОВА МЫЧАЛА – НАЧИНАЙ СНАЧАЛА

В жизни исторические легенды и эпосы рождаются на вполне обычной бытовой почве. Время, как увеличительное стекло, концентрирует, сгущает то или иное событие, превращая его в определяющее, узловое, эпохальное.

Газета «Трудовая Тюмень» много раз публиковала статьи о банкротстве сельхозпредприятия «Искра» Ишимского р-на. Событие это не глобального значения, и, даже, не областного, а – местного.

Немало предприятий сельхозназначения в Тюменской области потерпели крушение в современной экономической жизни, но случай с сельхозпредприятием «Искра» показателен со всех сторон: политической, экономической, нравственной, юридической и воспитательной.

Суть дела в том, что загублено около полторы тысячи голов крупнорогатого скота, купленного где-то там «за бугром» за валюту и, конечно, с благими намерениями. Разграблено ипущено под «откос» имущество сельхозпредприятия «Искра», задержана выплата заработной платы работникам. Конечно, в масштабах страны и даже области небольшая трагедия, но ведь за этим делом стоят живые люди и о них нужно думать.

Ведь в решении вопроса банкротства «Искры» было задействовано много организаций и должностных лиц, в том числе и депутат Тюменской областной Думы Рейн В.А., и вице-губернатор Тюменской области Сарычев С.М., но дело до конца так и не доведено.

Залоговый кредитор Борн А.А. должен получить 198 голов молодняка и это дело необходимо довести до положительного решения, невзирая на хитроумные уловки конкурсного управляющего Бочаровой С.Д. В настоящее время решен вопрос с погашением задолженности по заработной плате 79 работникам сельхозпредприятия. Нужно отдать должное прокуратуре Тюменской области за их внимание и поддержку. А дальше что? Как сохранить и можно ли сохранить оставшееся буйное говядище КРС? Сейчас для нас, для населения области ценна каждая коровушка – поголовье и кормилица взрослых и детей. Ни одна страна, хорошая она или плохая, не будет кормить нас. Экономические санкции безжалостны и циничны, только своим трудом мы сможем преодолеть эту блокаду и доказать, что можем обеспечить не только себя, но и других.

Руководству АПК Тюменской области, господину Чайтметову В.Н. не «с руки» вновь спускать «на тормозах» вопросы по «Искре». Хождение по мукам надо прекратить. «Единой России» пора включиться в решение насущных российских вопросов. Это ведь не наш лозунг: «В России две беды – дураки и дороги». Надо уходить от этого идеологического штампа.

Пожалуйста, отписок не делайте. Необходимо вопрос с залоговым кредитором довести до здравомыслящего конца.

**Ю. Юрганов,  
Тюмень – Ишим**

## Облагодетельствовали



удаления накипи приходится телефону до ООО УК «Запад» не дозволять лимонную кислоту применять или газированную воду в бутылках (Буратино, Лимонад, Мальвина и т.д.). Тут уж кто во что горазд.

И вот за такую «чистую» воду тариф повышается каждый год беспринципно.

Вода – лучшее из имеющихся на земле лекарств. Чистая вода – очиститель организма. Эта вода не очищает организм, а только засоряет его.

Наш дом администраций города отнесен к ООО УК «Запад». В 2010 г. в доме произошел капитальный ремонт общего имущества дома. До сих пор в подвале дома приборы учета не установлены, несмотря на неоднократные обращения ООО «Тюмень-Водо-

канал» обязывает собственников квартир и жилых домов до 1 июля 2012 г. установить коллективные (общедомовые) и поквартирные приборы учета расхода холодной и горячей воды.

Если собственники не установили приборы учета ни общедомовые, ни поквартирные, то приборы должен установить ООО «Тюмень-Водоканал», известив граждан об установке.

В одной из телепередач «Регион-Тюмень» директор по сбыту ООО «Тюмень-Водоканал» сообщил, что оплатить за установку приборов можно сразу или в рассрочку, но уже с оплатой процентов, в течение 5 лет.

Считаю, когда будут установлены приборы учета и общедомовые, поквартирные, то это сразу отразится на карманах граждан в сторону экономии.

Нельзя нарушать законы Российской Федерации, как это делает постоянно и абсолютно – ООО УК «Запад».

ООО «Тюмень-Водоканал» необходимо разобраться с ООО УК «Запад», как по установке приборов учета и с квартирантами. ООО УК «Запад» не хочет разбираться как с приборами, так и квартирантами, которыми переполнен дом.

Заключив ДОГОВОР на поставку услуг с ООО «Тюмень-Водоканал», можно будет надеяться, что свое обещание по вопросу квартирных приборов учета ООО «Тюмень-Водоканал» обязательно выполнит.

**С. Калинина**

**КПРФ с большой помпой провела в октябре этого года Пленум ЦК, который уже назвали «историческим». Рассматривали вопрос о положении рабочего класса в России и о задачах КПРФ по усилению влияния в пролетарской среде. На Пленуме в докладе, выступлениях и постановлениях звучало много правильных слов о рабочем классе. Высказывались, казалось бы, уже забытые КПРФ положения о прогрессивной и решающей роли рабочего класса, о признании диктатуры пролетариата, о необходимости развернуть всю работу партии в сторону рабочего движения. И даже об оппортунистичности теорий отказа от классовой борьбы или утрате сегодняшним пролетариатом революционности.**

**С просьбой прокомментировать работу и итоги этого Пленума корреспондент ТР обратился к Первому секретарю ЦК РКРП-КПСС Виктору Аркадьевичу Тюлькину.**

**— Ваши общие впечатления.**

Марксистски подготовленным людям доказывать оппортунизм КПРФ не надо. А вот широким массам объяснять их метания от парламентаризма как народовластия до диктатуры пролетариата необходимо. Казалось бы, можно только порадоваться: мол, наконец-то товарищи из КПРФ развернулись в сторону рабочего класса, вспомнили о диктатуре

нации в пролетариат, лишённый собственности и власти. Этой цели служила и приватизация, обернувшаяся деиндустриализацией страны». А мы ведь помним высказывание того же Зюганова о том, что во всём виновата плохая, бездумная бандитская приватизация. Он ранее даже вспоминал о том, что они в КПСС разрабатывали план справедливой именной приватизации. То есть в конечном итоге — это позиция так

**туре пролетариата. Хотя в «эпохальной» книге Зюганова «Уроки жизни» мы читаем: «Мятежи и бунты происходили как раз тогда, когда пытались установить классовую диктатуру, безразлично какую — боярскую, дворянскую или пролетарскую». Что сказать? Опять то же — не верю в прозрение!**

**— В докладе есть анализ сегодняшнего состояния рабочего класса в России и его потенциальных союзников. Насколько эта часть доклада соответствует действительности?**

— Я уже говорил, что в докладе достаточно правильных слов, положений, цитат. Но показательнее не то, чтобы ошибки, а, правильнее сказать, присущие КПРФ уклоны. Так, в докладе делается вывод, что «классовый союз пролетариата и мелкой буржуазии города и деревни — движущая сила коренного преобразования производственных отношений в России». Это скорее мечта КПРФ, чем

отражение объективной реальности. Во-первых, потому что мелкая буржуазия, и это отмечено и в Манифесте коммунистической партии, и у Ленина, мелкие производители «...не революционны, а консервативны. Более того, они реакционны.... Если они революционны (если!), то лишь постольку, поскольку им предстоит переход в ряды пролетариата. Поскольку они покидают свою точку зрения и становятся на точку зрения пролетариата». А, во-вторых, сегодняшняя ситуация такова, что мелкобуржуазность огромной волной накрыла российское общество, в том числе пролетариат. Поэтому в этом потоке ведущим звеном на сегодня является мелкая буржуазия и буржуазная интеллигенция, интересы и настроения испуганности которых во многом выражает КПРФ. Ленин этот момент отмечал так: «Опираться на интеллигенцию мы не будем никогда, а будем опираться только на авангард пролетариата, ведущего за собой всех пролетариев и всю деревенскую бедноту. Другой опоры у партии коммунистов быть не может».

Обосновывая необходимость партии для рабочего класса Зюганов говорит: «Партия коммунистов требуется для того, чтобы представители рабочего класса получили возможность участвовать в работе органов государственной власти и местного самоуправления».

КПРФ, видимо, всех своих депутатов считает, особенно после прошедшего Пленума, представителями рабочего класса, так что рабочих в избирательные списки может по-прежнему и не брать. А ведь даже при царе в Думу рабочие шли по специальным куриям. Большевики вели рабочих на выборы не для заражения парламентским крестьянством, а для организации более широкой классовой борьбы с помощью парламентских возможностей. На фракцию замыкалась почта, забастовочные фонды, пропаганда большевиков. А Зюганов всерьез хочет учить людей управлению буржуазным государством.

В докладе Зюганов ратует за новую индустриализацию России. Хвалит законопроект о промышленной политике, мол, работа над ним началась ещё во времена Примакова-Маслюкова, и эта задача имеет экономическое, патриотическое и классовое значение. Дескать, возрождение отечественной индустрии позволит расширить ряды рабочего класса. Мол, так партия наглядно демонстрирует связь патриотизма и классового подхода в своей работе. Заметим, что за этим трогательным и в общем-то правильным вниманием к сохранению отечественной промышленности прячется абсолютное безразличие к организации борьбы этого самого рабочего класса сегодня. В том числе безразличие парламентской фракции к законам, которые ограничивают забастовочную и профсоюзную борьбу, распространение передового опыта Всемирной Федерации профсоюзов и так далее. Вся надежда на тупиковый парламентский путь решения вопроса.

И опять же мы помним высказывание председателя КПРФ в книге «Держава»: «Современное смешение идеологии Коммунистической партии Российской Федерации в области государственного патриотизма не позволило сделать из нашей партии пугало «экстремистов-большевиков». Теперь, похоже, что время изменилось и позиция Зюганова тоже.

**Окончание следует**

## ДВАДЦАТЬ ПЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ Проснулись? Прозрели или переоделись? В.А. Тюлькин, первый секретарь ЦК РКРП-КПСС



им о ленинском подходе постоянно напоминали товарищи из РКРП, да и собственные члены КПРФ, которые стояли на марксистских позициях. В том числе не раз приводили слова Ленина: «**Мы, конечно, не против насилия; мы над теми, кто относится отрицательно к диктатуре пролетариата, смеемся и говорим, что это глупые люди, не могущие понять, что должна быть либо диктатура пролетариата, либо диктатура буржуазии. Кто говорит иначе — либо идиот, либо политически настолько неграмотен, что его не только на трибуну, но и просто на собрание пускатьстыдно.**

И еще: «**Только негодяи или дурачки могут думать, что пролетариат сначала должен завоевать большинство при голосованиях, производимых под гнетом буржуазии, под гнетом наемного рабства, а потом должен завоевывать власть. Это верх тупоумия или лицемерия, это — замена классовой борьбы и революции голосованиями при старом строе, при старой власти.**

Напоминали, что главное в ленинизме выражается формулой: «**Ограничивать марксизм учением о борьбе классов — значит урезывать марксизм, искалечить его, сводить его к тому, что приемлемо для буржуазии. Марксист лишь тот, кто распространяет признание борьбы классов до признания диктатуры пролетариата. В этом самое глубокое отличие марксиста от дюжинного мелкого (да и крупного) буржуа. На этом оселке надо испытывать действительное понимание и признание марксизма**

Бот эти теоретические положения Ленина, являющиеся азбукой марксизма, они что, руководителям КПРФ не были известны? Наверное, были. Поэтому и не верится в сегодняшние заявления Зюганова со товарищи. Почти как по Станиславскому: «**Не верю!**» Тем более, что лидеры КПРФ говорят о диктатуре пролетариата только для переходного периода от капитализма к коммунизму и игнорируют ленинский вывод о том, что диктатура пролетариата необходима и для всей низшей фазы коммунизма — при социализме до полного уничтожения классов. Хрущевские уши у них все равно торчат!

**— В докладе даны характеристики капитализма в России и даже причины его установления. Насколько можно согласиться с подходом КПРФ?**

— Относительно критики сегодняшнего российского капитализма, что он **компрадорский, паразитический, реакционный** — особенно возвращать не стоит, поскольку это и новостью не является. А вот причины победы контрреволюции в СССР Зюганов снова сводит к предательствам и изменам. Ранее он в книге «Уроки жизни» высказывался: «**Держава[СССР] распалась потому, что были переданы забвению многовековые корни глубинных основ государственного, культурного, религиозного-всенародного-единства**. Нет в уроках КПРФ анализа собственных ошибок КПСС, в том числе решений XXVIII съезда партии о взятии курса на рынок и приватизацию. Сказано, что «стратеги запада решали задачу ослабления советского рабочего класса. Его насильственно превращали из клас-

каП. Однако при этом Зюганов умалчивает о том, что Китай находится в переходном периоде от капитализма к коммунизму и наряду с тенденцией перехода от капитализма к коммунизму действует, а сегодня во многом и перевешивает тенденция прямо противоположная, и не случайно КНР сегодня занимает второе место в мире по количеству миллиардеров. А рабочий класс Китая, тот самый пролетариат, за который работает Зюганов, в сегодняшних условиях не имеет практической возможности борьбы даже на предприятиях с частнособственнической формой владения.

Не вспоминают товарищи и положения программы большевиков о том, что товарное производство ежеминутно рождает капитализм, но теперь вдруг ратуют за дикта-

— **Оппортунисты, это — буржуазные враги пролетарской революции, которые в мирное время ведут свою буржуазную работу тайком, ютясь внутри рабочих партий, а в эпохи кризиса сразу оказываются открытыми союзниками всей обединенной буржуазии, от консервативной до самой радикальной и демократической, от свободомыслящей до религиозной и клерикальной.**

**В.И. Ленин, «Что же дальше?», ПСС, т.26, стр.114**

**4 стр. \* 2014 \* №47 (1163)**

**Трудовая Тюмень**

# О новом празднике

Появился праздник «4 ноября» с важным смыслом, но в ущерб памяти о великих событиях прошлого. Помнится, что это патриарх Кирилл обратился к 1612 г., когда народное ополчение под руководством Козьмы Минина и князя Пожарского изгнало 4 ноября оккупантов – поляков и шведов из Китай-города в Москве. Но патриарх почему-то умолчал, что оккупанты (а с ними Романовы) еще оставались в Кремле. Умолчал, возможно потому, что ряд современных историков отмечал, что шведы и поляки были изгнаны из Кремля и из Москвы 7 ноября. Видимо, так и было.

Обычно праздник подсказывает какое-либо важное для государства и народа историческое событие. Сначала новый праздник как-то связывали с борьбой 1612 г. против оккупантов, потом привязывали к нему невесть что. А после длительных поисков смысла, ныне нашли в нём очень важное содержание: он-де, говорит о народном единстве. В советское время единство было очень прочным. А есть ли в России прочное единство без ущерба при громадном социально-экономическом расслоении людей? Сообщают, что у нас более ста миллиардеров, живущих в домах типа дворцов за высокими каменными стенами, да с большой охраной. В то же время много получающих зарплату в 8-10 тысяч, живущих кое-как. К санкциям Запада в отношении России отношение далеко не однинаковое. У миллиардеров за рубежом давно многое припрятано, а у бедноты нигде ничего нет.

Есть у нас социально-политическое единство? Одни праздновали 4 ноября, не задумываясь над этой датой и проблемой. Другие читят великую дату 7 ноября – годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, которая привела к созданию самого выдающегося мирового государства – Советского Союза. О том, что довольно многие относятся с большим уважением к 7 ноября, показали прошедшие в Тюмени (а также в других городах и селах) шествия и митинг с Красными знаменами и портретами великих вождей В.И. Ленина и И.В. Сталина. Тяжело и больно думать, что Советского Союза уже нет из-за предателей, изменщиков и обманщиков: Горбачева, Ельцина и им подобных.

Где теперь «всей земли одна шестая», что у нас теперь осталось? Промышленность разрушена, деревни обезлюдили, сельское хозяйство в упадке. Где та высокая культура, что была при Советской власти? Где наша передовая наука? Где забота о человеке, которая была в Советском Союзе? Квартиры давали бесплатно, квартплата была небольшой. Учились и лечились бесплатно. Даже во время Великой Отечественной войны студентам платили стипендию. Вспоминается, что авиабилет из Тюмени в Ленинград стоил 36 рублей, а за билет в купейном вагоне

до Москвы платили 24 рубля.

Только Советский народ смог одержать великую Победу над гитлеровской Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Единство всего советского народа выдержало все испытания, так как любили свое великое государство и гордились им.

Современные «хозяева жизни» в Россииbasнословно богаты, а великий И.В. Сталин не имел ничего: ни денег, ни богатства, его думы и заботы были только о государстве и народе.

Политолог и философ Александр Зиновьев, уехав из Советского Союза, много лет прожил за рубежом. В 1991 году он вернулся на Родину. На вопрос, с каким чувством он вернулся, тот ответил: «Когда-то покинул сильную, даже внушающую страх державу, а, вернувшись, обнаружил страну всю в руинах». Он отметил, что Советский Союз со всеми своими особенностями – «вершина человеческой цивилизации».

Так-то мы ныне ценим великолепное прошлое своей страны, выбросив из календаря день 7 ноября. Вот современное отношение к истории, к её великим событиям, которое, как видно, считает нормальным председатель областного «Общества русской культуры» Сергей Козлов.

Разве непонятно, что если бы не было 7 ноября 1917 г., то давно не было бы и России. Царская Россия, проиграв три войны, с нашествием гитлеровской Германии не справилась бы. Осуществился бы фашистский план «Барбаросса». В современных условиях довольно обостренных международных отношений нужно, чтобы народное единство было прочным и не было бы тех обстоятельств, которые могут исключать его прочность.

**Л. Беспалова,  
участница  
трудового  
фронта, кандидат  
филологических  
наук**

## ОБРАЩЕНИЕ

### Тобольского городского комитета КПРФ и горкома РКРП-КПСС к жителям и гостям г. Тобольска

Уважаемые товарищи!

Дорогие тоболяки и гости города!

Тобольские городские отделения КПРФ и РКРП-КПСС 22 апреля выступили с инициативой о восстановлении памятника В.И. Ленину в городе Тобольске, который был снесен в 1991 году под покровом ночи.

Этот памятник был воздвигнут на народные средства и был первым памятником Ильину на всей территории Зауралья, что говорит о его историческом значении.

17 октября исторический совет города Тобольска принял решение включить памятник Ленину в перечень необходимых городу памятников.

Коммунистами и сторонниками партий для принятия такого решения проделана огромная работа. В поддержку инициативы городских комитетов партии за восстановление памятника Владимиру Ильину высказались около 4000 тоболяков, среди них почти 700 человек молодёжи в возрасте до 35 лет.

Мы считаем, что в наше сложное время, когда в бывших Советских республиках начинают бесчинствовать фашисты разного пошиба, когда в нашем многострадальном государстве господствует классовое и социальное неравенство, памятник Ленину может стать тем символом, который способен объединить народные массы перед лицом общей угрозы. В то время, когда на Украине рушат памятники, мы предлагаем их восстанавливать! Это красноречивый любой слов и выражает нашу позицию, наше отношение к прошлому, настоящему, будущему.

Уже сегодня люди звонят и приходят в горком партии, чтобы сделать свой добровольный взнос на восстановление памятника.

Мы обращаемся ко всем, кто неравнодушен к нашей инициативе, считает себя настоящими патриотами Отечества, кто бережно и с уважением относится к нашей истории, оказать посильную помощь в восстановлении памятника В.И. Ленину в нашем городе.

Средства можно перечислить на банковский счет или передать лично под роспись в городские комитеты КПРФ (тел. 25-65-09) или РКРП-КПСС (тел. 25-51-19).

Мы понимаем, с каким трудом человек труда достаётся каждая копейка. Но только ваш неоценимый вклад способен восстановить историческую справедливость, оставить след в истории и облике нашего родного города. Важен каждый рубль, каждая копейка! Давайте назло всем злопыхателям покажем, что, несмотря на все препятствия и угнетения, люди труда по-прежнему едини в борьбе за свои права, а идеи Великого Октября продолжают жить.

**Тобольские ГК и РК КПРФ, горком РКРП-КПСС, ЛКСМ РФ**

**От редакции: Тюменцы и жители области могут передать свои средства на памятник В.И. Ленину в обкоме РКРП-КПСС по адресу (г. Тюмень, ул. 25-го Октября, д.46/2, тел. 45-04-05) или перечислить на расчетный счет «Межрегионального общественного движения по защите человека труда «Трудовая Тюмень» (МОД «Трудовая Тюмень») р/с 40703810700030000183 в ОАО Ханты-Мансийский банк г. Ханты-Мансийск, БИК 047162740, кор. счет. 30101810100000000740, ИНН 7202086229, КПП 720201001. Нужно обязательно указать: «На памятник В.И. Ленину».**



4 ноября по всей стране прошли мероприятия по случаю Дня народного единства. В этом году они носили более массовый характер в связи с возвращением Крыма, событиями на Украине. Конечно, до реального единства ещё очень далеко. Трудно себе представить, чтобы в одной колонне шли крупные предприниматели, перегноящие миллионы долларов в офшоры, владеющие за рубежом яхтами, газетами, спортивными клубами, и труженики сибирского села, не знающие, как рассчитаться за взятые кредиты

и характеризует того, как человека добродушного. Но прочитав дневниковые записи, этого не скажешь.

Перед нами встаёт озлобленный на всё и вся мещанин, хотя ему не так уж много лет. Тюменцев, пришедших хороить убитых мятежниками солдат и активистов, он называет толпой, сравнивает их с мурявыми, если ткнётся в муряевин палкой, своих сослуживцев – стародом работников народной связи. О речи выступавшего с прошальным словом Петрова по погибшим товарищам владелец

противников. А Барашев своим взглядом трусливо скрывает, не готов за них рисковать жизнью, в беляки не подался, служит и белым, и красным, благополучно пережил все трудные времена.

Известный писатель Сергея Залыгин, тот, кто возглавил поход общественности против строительства Нижнеобской ГЭС и затопления большой территории нашей Тюменской области, написал несколько романов о событиях Гражданской войны в Сибири. В романе «Комиссия» он на основе реальных событий поведал, как колчаков-

## Автопортрет либерала у братской могилы

### День народного единства



дневника пишет, что «он вопил голосом резким и жалобным, как у голодного козла». Барашеву, наверное, больше понравилось бы, если бы выступавшие на траурном митинге смешали публики. Женщины плакали, а художник у открытой братской могилы и установлена для прощания 15 гробов весело болтает со знакомой Шурочкой. У Барашева, завесившего свою квартиру иконами и рисунками храмов, нет христианского сострадания к погибшим. Даже родная сестра его не понимает, «но ворчанье Танкино разозлило страшно».

Давайте вспомним события февраля – марта 1921 года.

Страшный голод в Поволжье из-за жестокой засухи, люди умирают десятками тысяч, прежде всего дети. После шести лет войны, сначала Империалистической, как её называли в народе, потом Гражданской, отражения вторгнувшихся в нашу страну войск США, Англии, Франции, Японии и других стран, изгнания белочехов, захвативших Урал и Сибирь, экономика страны находится в развалинах, большинство заводов и фабрик встало из-за отсутствия сырья, рассчитывая с за jakiщими крестьянами правительству пока нечем, а те вздули цены на продовольствие ещё в царские времена, что послужило одной из главных причин Февральской революции, гноя зерно в ямах.

Другого выхода, чем изъятия хлеба и скота у за jakiщих крестьян в тот момент не было. А тем нет дела ни до умирающих в Поволжье, ни до голодающих в городах. Алчность так обуяла, что они готовы топтить созывающих Советской власти в прорубях, убивать суховатой палкой, чем знаменит был один из гольштамновских палачей, или, как записано в дневнике Барашева, прибывать к спинам продротировцев доски с гвоздями, молотить цепами, как сноп, и поднимать на вилы.

До таких видов людой казни даже нацгвардейцы в Донбассе не ёшё не додумались. Деятели культуры в Европе во главе со знаменитым полярным исследователем Ф. Нансеном собирают гуманитарную помощь для голодающих в Поволжье, а тюменец, малющий церковные купола, злорадствуя, он же ведь выше толпы. Как посмели его уравнять в правах с быдлом!

Верховодили в кулацком восстании, будоражили крестьян на противоправные действия бывших колчаковских офицеров, тоже в основном из интеллигентов, как и Барашев. Видимо, по нраву им пришлась и английская форма, в которую они при Колчаке были одеты, и американские консервы. А то, что по приказу военного министра Великобритании У. Черчилля на позиции советских войск Северного фронта и населённые пункты Архангельской губернии было сброшено 50 тысяч бомб с притром, наплевать.

На города Урала и Сибири бомбы не бросали лишь потому, что не позволяла дальность полётов аэропланов тех времён. И то, что единую и неделимую Россию интервенты и националисты пытались раздробить на более чем 20 государств, захватить богатую Сибирь – тоже. Но колчаковцы хотят открыто выступали против своих идеальных

цых подавляли малейшие проявления даже не демократии, а сельского самоуправления, как устраивали казни и массовые публичные порки. А потом, как говорится, перестроился и в романе «После бури» нарисовал уже картину, как бывшему высокопоставленному колчаковцу мешали спокойно жить (нет, не кошмарные сны о казнённых каппелевцами или аненковцами), а недоверчивые комсомольцы, не поверившие в идеальное перерождение пожилого белогвардейца. Романист подводит читателей к модной в период горбачёвской перестройки мысли, что во второй половине 30-х подвергли репрессиям только невиновных.

Не поверил и я маистом прозаику. А теперь, прочитав дневниковые откровения Барашева, а до этого 18 томов мемуаров белогвардейцев, осевших в Германии, утвердился в своём мнении. Многие беляки, представители творческой и технической интеллигенции, верно служившие Антанте или Германии, ненавидели народную власть, затаились и ждали своего часа. Конечно, в 1937 году пострадали и невиновные, нередко по доносам затаившихся врагов, но последним тоже досталось.

Поэтому «пятая колонна» не ударила в спину Красной армии, на что рассчитывал Гитлер. Хотя изменников Родине хватало: и полиции, и власовцы, и бандеровцы, и эсэсовские формирования типа «Галичина», и казаки формирования во главе с Красновым и Шкуро и т.п. Несколько быстрее закончилась бы война, насколько жертв было бы меньше, особенно среди мирного населения, если бы не предатели. Их тоже стремятся определённые круги обелить и не только на Украине, где нацисты захватили власть, но и у нас, в России. Чего стоят только потуги А. Солженицина по оправданию изменника Родине генерала Власова.

И сегодня либералам до лампочки, что в Одессе противников нацизма жгут живым, что в Донбассе ежедневно гибнут, голодают и мёрзнут мирные люди. Донбасс сейчас в беде, как в 1921 году Поволжье. Как только открылось в нашем городе более десятка пунктов приема ветеранов для его жителей, в них было не протолкнуться. Тюменцы шли семьями, несли одежду, обувь, книги, посуду, детские игрушки, коляски. Сходили и мы с внуком в здание Торгово-экономического техникума, отнесли узел почти новой одежды, а потом руководителю социальной службы, узнавать: что относилась она? И опечали, услышав: «Мы поговорили с подругами и решили ничего не нести, ходят слухи, что приехавшие с Украины привередничают, не хотят работать, стремятся жить на халяву». Года два назад эта знакомая ездила с подругами в Екатеринбург приложиться к мощам святого, привезенным с Афоном.

А ныне вот такое проявление милосердия. Как говорится, мещанин он и в Сибири мещанин. А попробуй тронь его барахло, он пойдёт на все тяжкие. Бестолку призывают его к единству в отстаивании национальных интересов, социальных прав, спешить делать добро.

**В. Сварожич**

**Воскресенье, 7.12****Первый канал**

6.00 Новости.  
6.10 X/ф «Гараж»  
8.05 «Служу Отчизне!»  
8.55 «Здоровье» (16+)  
10.00 Новости.  
10.15 «Непутевые заметки»  
10.35 «Пока все дома»  
11.25 Фазенда.  
12.00 Новости  
12.15 «Теория заговора» (16+)  
13.10 «Достояние Республики»  
15.00 Новости  
15.15 «Черно-белое» (16+)  
16.25 «Большие гонки»  
18.00 Новости  
18.10 X/ф «У Бога свои планы» (16+)  
20.00 «Воскресенье» (16+)  
21.00 «Время»  
22.30 «Нерассказанная история США» (16+)  
23.40 «Великое ограбление поезда» (16+)  
01.25 X/ф «Охотники за головами» (18+)

**«Россия 1»**

7.30 Сам себе режиссер.  
8.20 «Смехопанорама»  
8.50 Утренняя почта.  
9.30 «Сто к одному»  
10.20 «Вести. Регион-Тюмень»  
11.00 Вести.  
11.10 «Кулинарная звезда»  
12.10 X/ф «Карусель»  
14.00 Вести.  
14.20 «Вести. Регион-Тюмень»  
14.30 «Смеяться разрешается»  
16.25 X/ф «Я буду ждать тебя всегда»  
20.00 Вести  
22.00 «Воскресный вечер с Соловьевым»  
23.50 X/ф «Вальс-Бостон»  
01.55 X/ф «Моя улица»

**«Культура»**

6.30 «ЕвроКино»  
9.00 «Новости культуры»  
9.25 «Тюменской филармонии - 70 лет!»  
10.00 «Эрмитаж- 250»  
10.35 «Три сестры» X/ф  
12.30 «Легенды мирового кино»  
13.00 РОССИЯ, ЛЮБОВЬ МОЯ!  
13.30 Гении и злодеи  
14.00 «Тайная жизнь хищников»  
14.50 «Пешком»  
15.20 «Культ личности»  
16.05 «Кто там»  
16.35 «Искатели»  
17.25 «Генерал Рошин»  
18.20 «Контекст»  
19.00 «Щелкунчик»  
20.45 «Туннель» X/ф  
22.20 «Эрмитаж- 250»  
22.50 «Лючия ди Ламмермур»  
01.15 «Городское кунг-фу»  
01.55 «Искатели»

**НТВ**

6.20 Т/с «ДОРЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+)  
8.00 Сегодня.  
8.15 «Русское лото плюс»  
8.45 «Хорошо там, где мы есть!»  
9.25 Едим дома  
10.00 Сегодня.  
10.20 «Первая передача» (16+)  
11.00 «Чудо техники»  
11.50 «Дачный ответ»  
13.00 Сегодня.  
13.15 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)  
15.00 Сегодня.  
15.20 СОГАЗ - Чемпионат России по футболу 2014/2015. «ТЕРЕК» - «Локомотив»  
17.30 Т/с «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ» (16+)  
18.00 ЧП  
19.00 «Сегодня»  
20.10 X/ф «22 минуты»  
22.20 X/ф «МУХА» (16+)  
00.35 Т/с «ДОЗНАВАТЕЛЬ» (16+)

**«Россия 2»**

9.00 Панorama дня  
10.05 «Моя рыбалка»  
10.35 «Язь против ёды»  
11.05 «Рейтинг Баженова» (16+)  
11.35 X/ф «ГОРЯЧИЕ НОВОСТИ» (16+)  
13.35 «Армия»  
14.20 «Биатлон»

14.50 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования  
15.45 X/ф «ПРЯМО В СЕРДЦЕ» (16+)  
17.25 Биатлон. Кубок мира. Гонка преследования.  
Женщины  
18.15 Большой спорт.  
18.55 Хоккей. «Динамо» (Москва) - СКА (Санкт-Петербург)  
21.15 Т/с «ПОЗЫВНОЙ СТАЯ» (16+)  
00.50 Биатлон. Кубок мира  
2.25 Большой футбол

**РЕН**

06.30 Концерт М. Задорнова (16+)  
08.30 «Энigma» Т/с (16+)  
12.15 «Тюменская арена»  
12.45 «Энigma» Т/с (16+)  
23.00 «Добров в эфире» (16+)  
00.00 «Военная тайна» (16+)

**T+V**

07.00 «Односельчане»  
07.30 «Объективно» (16+)  
08.00 «Яна Сулыши»  
08.30 Мультифильмы  
09.30 «Двоев на кухне» (16+)  
10.00 «Саладин» М/с  
10.30 «Вий» X/ф  
12.00 «Односельчане»  
12.30 «В зоне риска» Т/с (16+)  
17.00 «Тайны тела» (16+)  
17.30 «Тюменская арена»  
18.00 «Накануне» (16+)  
18.30 «Сельская среда»  
19.00 «Частности» (16+)  
19.30 «Задело» (16+)  
20.00 «Истина где-то рядом» (16+)  
20.25 «Дело ваше» (16+)  
21.00 Хоккей. Чемпионат ВХЛ. ХК «Рубин» (Тюмень) – ХК «Казцинк-Торпедо» (Усть-Каменогорск)  
23.15 «Алекс Кросс» X/ф (16+)  
01.05 «Последний этап» (16+)  
01.50 Музикальный канал (16+)

**«Домашний»**

07.00 ДВОЕ НА КУХНЕ (16+)  
07.30 ДЖЕЙМИ У СЕБЯ ДОМА (16+)  
08.00 ПОЛЕЗНОЕ УТРО (16+)  
08.30 «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» X/ф  
10.00 «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» Т/с (16+)  
18.00 НАКАНУНЕ (16+)  
18.30 ЧАСТНОСТИ (16+)  
19.00 «МИНИС ОДИН» Т/с (16+)  
22.40 ЗВЁЗДНАЯ ЖИЗНЬ (16+)  
23.40 ОДНА ЗА ВСЕХ (16+)  
00.00 НАКАНУНЕ (16+)  
00.30 «ЛЁД В КОФЕЙНОЙ ГУЩЕ» X/ф

**СТС**

06.00 Мультифильмы  
08.30 НАКАНУНЕ (16+)  
09.00 Мультифильмы  
10.05 «НОВЫЕ РОБИНЗОНЫ» X/ф  
12.00 УСПЕТЬ ЗА 24 ЧАСА (16+)  
13.00 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ» (16+)  
16.00 ЧАСТНОСТИ (16+)  
16.30 «МОНСТРЫ ПРОТИВ ПРИШЕЛЬЦЕВ» X/ф  
18.15 «АНЖЕЛИКА МАРКИЗА АНГЕЛОВ» X/ф (16+)  
20.25 «ГРИНЦ ПЕРСИИ» X/ф  
22.35 ШОУ «УРАЛЬСКИХ ПЕЛЬМЕНЕЙ» (16+)  
23.35 БОЛЬШОЙ ВОПРОС (16+)  
00.35 «НОВЫЕ РОБИНЗОНЫ» X/ф

**«РОССИЯ 24»**

6.30 (Далее каждые полчаса) Вести  
6.28 (Далее каждые полчаса) Прогноз погоды  
6.59 (Далее каждые полчаса) Без комментариев  
7.10, 13.10, 17.10 Документальный фильм  
8.10 (Далее каждые три часа) Репортаж  
8.20, 20.50 Вести. События недели  
8.35 СНГ  
8.50 Космонавтика  
9.35 Биржевые вести  
10.35 Индустря Кино  
15.10 Парламентский час  
19.00 «Вести. Регион-Тюмень»  
19.15 «События недели»  
20.35 Агробизнес  
21.10 Наука 2.0  
23.35 Церковь и мир

**Редакция газеты просит авторов сообщать свои адреса, телефоны, e-mail, skype или ICQ для оперативной связи**

**1 декабря** – Всемирный день борьбы со СПИДом.

– 80 лет назад (1934 г.) ЦИК СССР принял постановление «О порядке ведения дел о подготовке и совершении террористических актов».

– 80 лет со дня гибели Сергея Мироновича Кирова (1886-1934), выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства.

**2 декабря** – Международный день за отмену рабства.

– 95 лет со дня открытия (1919 г.) VIII Всероссийской конференции РКП(б).

**5 декабря** – в 1936 г. была принята Сталинская Конституция СССР.

– 225 лет назад (1789 г.) в Тюмени было открыто Тюменское малое народное училище.

– День воинской славы России. День начала контрнаступления Красной Армии против немецко-фашистских войск под Москвой (1941 г.).

**8 декабря** – 150 лет со дня рождения Анатолия Леонидовича Дурова (1864-1916), основателя знаменитой династии цирковых артистов и дрессировщиков зверей.

**12 декабря** – 95 лет назад (1919 г.) советские войска освободили город Харьков от белогвардейцев.

– 100 лет назад (1914 г.) опубликована статья В.И. Ленина «О национальной гордости великороссов».

– 110 лет назад (1904 г.) В.И. Ленин написал «Письмо, к товарищам (к выходу органа партийного большинства)»

**13 декабря** – 65 лет назад (1949 г.) состоялся первый областной съезд культпросветучреждений Тюменской области.

**15-20 декабря** – 90 лет назад (1924 г.) состоялась III Тобольская окружная партийная конференция.

**20 декабря** – День чекиста.

– 65 лет назад (1949 г.) со дня выхода Указа Президиума Верховного Совета СССР об учреждении международных Ленинских премий «За укрепление мира между народами».

**21 декабря** – 135 лет со дня рождения Иосифа Висарионовича Сталина (Джугашвили) (1879-1953), Генерального секретаря ЦК ВКП(б), Председателя Совета Министров СССР с 1940 г. по 1953 г., Верховного Главнокомандующего, Генералиссимуса Советского Союза, Героя Социалистического Труда, 31 год возглавлявшего высшее руководство страны.

**21-29 декабря** – 275 лет со временем организации в Тюмени (1739 г.) пожарной службы.

**22 декабря** – День энергетика.

**24 декабря** – День воинской славы России. День взятия турецкой крепости Измаила русскими войсками под командованием А.В. Суворова (1790 г.)

**25 декабря** – 155 лет со дня рождения Николая Алексеевича Касаткина (1859-1930), русского советского живописца, народного художника РСФСР, автора картин «Осиротели», «Рабочий-боевик», «Комсомолка-пioneerка».

– в 1917 г. образована Украинская ССР.

– 50 лет назад (1964 г.) состоялась XXI Тюменская областная партконференция.

**26 декабря** – 95 лет назад (1919 г.) Совнарком принял декрет «О ликвидации безграмотности среди населения РСФСР».

**28 декабря** – 135 лет назад (1834 г.) основан Тюменский краеведческий музей (Сейчас Тюменский областной краеведческий музей им. И.Я. Словцова). Один из старейших музеев комплексов Сибири.

– 95 лет назад (1919 г.) В.И. Ленин написал «Письма к рабочим и крестьянам Украины по поводу победы над Деникиным».

**30 декабря** – День образования Союза Советских Социалистических Республик (1922 г.)

– 110 лет со дня рождения Дмитрия Борисовича Кабалевского (1904-1987), советского композитора, педагога, народного артиста СССР, Героя Социалистического Труда, автора музыки к фильмам «Щорс», «Восемнадцатый год».

**– 80 лет назад** (1934 г.) в Тюмени вступила в строй сапоговальная фабрика им. Челюскинцев.

**Подготовил Б. Скорик**

**В многоквартирном доме обрушился балкон**

19 ноября в Тюмени в поселке Новооршино в доме 10 по улице Туполева, рухнула железобетонная плита — основа балкона квартиры на восьмом этаже и раздавила балкон этажом ниже.

Жильцы рассказали, что здание трещит уже давно. Здесь уже обваливалась крыша балкона на последнем этаже, с противоположной от нынешнего обрушения стороны. Тогда ремонтная бригада скрепила разошедшиеся плиты железными скобами, и люди стали жить в рассыпающемся доме дальше. Никто даже не включил бывшее общежитие в список аварийных домов. Жители уверены: это потому, что слишком много квартир пришлось бы расселять.

Дому 35 лет. Трещины на стенах самостоятельно закрывают листами металлопрофиля. В комнатах ниже обрушившегося балкона на стенах и потолках жильцы с ужасом обнаружили новые трещины на потолках своих комнат. Они змейтесь по стыкам плит балкона со стенами в комнате 616, где жильцы ждут, когда упавшая плита обвалит и их балкон. На этаж ниже на балконе повелся порог, и между ним и стеной образовалась новая щель.

Жители дома привыкли к своему рассыпающемуся жилью. По их словам, многим их управляющая компания просто опечатала балконы, как опасные.

Три года назад жители начали жаловаться в Департамент городского хозяйства, просили отремонтировать балконы. Их регулярно кормили обещаниями, но капитального ремонта несущих конструкций так и не сделали. Хотя возможность такая была: в доме более 45% жилья — муниципальное, и, при желании, городские власти могли бы инициировать собрание жильцов и провести решение о капитальном ремонте. Но департамент городского хозяйства

предпочел провести только ремонт электрических сетей, водопровода, отопления и канализации.

Начальник отдела капремонта жилищного фонда департамента городского хозяйства Евгений Васюков наотрез отказался давать информацию о состоянии дома и его опасности для жильцов до получения официального заключения. На это может уйти не одна неделя. «Проблемы дома заложены еще на стадии строительства, — уверен чиновник. — Есть вопросы к качеству выполнения работ (при строительстве). Отдельные элементы арматуры нуждаются в замене».

На вопрос, почему три года никто не ремонтировал трескающиеся и осипающиеся несущие конструкции, Васюков возмутился: «Если бы бюджет давал возможность отремонтировать все дома в городе, мы бы их отремонтировали! Этот дом сейчас никто не бросит, но разжигать социальную напряженность, которая и так там есть, не стоит».

Жильцы дома уже собирают подписи под обращением к городским властям, губернатору Тюменской области и президенту, чтобы те признали дом аварийным и непригодным для проживания. Пока собрано 84 подписи.

[ura.ru](http://ura.ru)

## Продолжается подписка на газету «Трудовая Тюмень» на I полугодие 2015 г.

**стоимость подписки**